
ATA DA 6.ª ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 12 DE 

DEZEMBRO DE 2023 PELO COMTUR - CONSELHO MUNICIPAL DE 
TURISMO. 

Aos onze dias do mês de dezembro de 2023, às 17:00 horas iniciou-se a 6.!! Assembleia Geral 

Ordinária, no prédio da Diretoria de Cultura e Turismo, localizado à Rua Jose Antônio Sardinha, 

n.º 80 com os membros que compõe o Conselho Municipal de Turismo - COMTUR, nomeados 

pela Portaria n.º 42 de 11 de novembro de 2.022 para tratar de assuntos de interesse do 

município de Pratânia em relação ao desenvolvimento do Turismo. Iniciando os assuntos foi 

realizado a leitura da ata da reunião anter.ior, tendo sido a mesma aprovada por todos por 

unanimidade. Agradecemos a presença de cada um, ressaltando sempre a grande importância 

da participação nas reuniões e principalmente neste momento que estamos elaborando o Plano 

Diretor de Turismo, documento necessário para compor a documentação pleiteando o título de 

MIT (Município de Interesse Turístico). 

Solicitando a palavra o Sr. Murilo Henrique Vieira da Maia, Diretor de Turismo e Cultura, nos 

informou que já iniciou no Museu da Música, assim como no Hotel Prata Expresse Prata Couro, 

por iniciativa do empresário Abílio Paschoalinotte Júnior, as pesquisas de demanda turística que 

estão sendo disponibilizadas impressas e online. Através destes dados estatísticos, irá revelar o 

perfil socioeconômico dos turistas, as cr.1racterísticas da sua viagem e a avaliação dos turistas 

domésticos sobre os serviços e equipamentos turísticos do município. As estatísticas visam a 

mapear o panorama da atividade turística, através da identificação do perfil, motivação e 

comportamento dos turistas, estimativas de evolução de fluxos turísticos, indicadores de 

empregabilidade, renda e tributos e projeções das tendências do mercado. Portanto, é de 

extrema importância a colaboração de todo~ nesta atividade. 

Aproveitando a ocasião a Sra Analu dos Anjos Santos pediu a palavra para cumprimentar os 

organizadores do Natal Iluminado 2023, que trouxe muita beleza à praça ·da matriz Juca Vieira, 

e atraiu centenas de turistas para prestigiar o evento e a decoração natalina, além das atrações 

musicais "Caipiras da Cuesta" e o show "Cantata de Natal" que emocionou o público presente. 

A Feira Municipal edição especial de natal, foi realizada ontem, domingo , com artesanato, 

flores, praça de ali111entação com produtos típicos, reunindo centenas de visitantes para suas 

compras natalinas, gerando renda aos empreendedores locais e movimentando a economia da 

cidade, também tem recebido atenção.especial pela Prefeitura através das Diretorias de Cultura 

e Turismo, Diretoria do Meio Ambient~ e Diretoria de Agricultura, em parceria com o Sebrae 

Aqui, qu~ promove a capacitação dos feirantes, através de cursos onlines e presenciais sobre 

gestão de negócios, fluxo de caixa, controle de estoque, dentre outros. 

Podemos fazer uma retrospectiva positiva de 2023, com grandes avanços em relação ao Turism 

em nossa cidade, este setor não apenas inj~tou vitalidade econômica, mas também premo 



• 
a riqueza cultural. Apostar no potencial turístico foi uma escolha que não apenas impulsionou o 
crescimento econômico, mas também embelezou e enriqueceu a experiência de quem vive e 
visita nossa cidade. O papel de cada segmento é de extrema importância, da iniciativa privada, 
rede hoteleira, alimentação, transporte~ toda cadeia que envolve o "trade turístico". 

Finalizando a reunião, a senhora Eliana Ap. Leite de Oliveira, agradeceu a presença de todos e 
deu como encerrada esta reunião, contando com a habitual participação de todos, para que 
possamos dar continuidade aos nossos objetivos, e desejando à todos os presentes um feliz e 
abençoado Natal, e que em 2024 possamos estar de mãos dadas em busca dos nossos objetivos, 
que é potencializar o turismo, gerar renda para a população, promover o empreendedorismo 
local, e tornar o município de Pratânia conhecido por suas belezas naturais e culturais. Para 
constar, lavramos a ata desta reunião. Eu, Karla Rachel Claes lavrei a presente ata que vai 
assinada por mim, pelos presentes e conselheiros nesta reunião. Pratânia, 11 de dezembro de 
2023. 
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